

梦想成为“狙击手”，自学组装枪支 和朋友过瘾“试枪”，双双被警方盯上

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 刘家珍

本报讯 衢州的柯某是个“军迷”，平时爱看一些国内外枪械视频和书籍，梦想有一天能成为影视剧中枪法神准的“狙击手”，然而最近，他和“枪友”闯下了大祸。

今年年初，柯某加入一个气枪爱好者群，在网友的推荐下，下载了一款境外购物软件。

上半年，柯某通过上述软件，陆续购买了气枪各零部件。通过自学网上视频，他很快拼出一支长约1米、枪口径6.35毫米的气枪。

正当柯某准备到山里打“野货”，试试气枪的威力时，路过的村民鲁某对柯某手上制作精良的气枪产生了兴趣，委托柯某采购组装了一支长约90厘米、口径5.5毫米的气枪。两人很快成为“好友”，通过枪支共计击杀野鸟20多只。

与此同时，龙游县公安局接到河南警方传来的线索。今年上半年，河南警方打掉一跨省网络制贩枪支配件团伙，买家涉及全国多个省市，8月时发现龙游县塔石派出所辖区村民柯某在买家名单中。



获此重大线索后，龙游警方当即抽调精干警力展开侦查。经细致摸排，警方发现柯某做过维修技术员，很可能具备机械改装知识，同时顺藤摸瓜锁定了嫌疑人鲁某。

日前，警方抓获了柯某和鲁某，并分别在两人家中查获组装气枪2支、制弹模具1副。经鉴定，两支枪支是以压缩气体为动力的发射弹丸的枪支，具有致伤力。

经审讯，柯某和鲁某对其违法犯罪事实供认不讳。目前，柯某因涉嫌非法持有枪支罪被采取刑事强制措施，鲁某因非法携带枪支被行政拘留，案件仍在进一步调查中。



上街送安全

9月13日上午，平湖市公安局交警大队民警走上街头，开展道路交通安全知识宣传。

通讯员 江南乾

以“跑分”补贴家用，小夫妻双双获刑

通讯员 楼苑 余飞

本报讯 “一开始我根本不知道这是违法行为，只觉得赚钱比打工来得快……”近日，一起资金流水高达2亿元的涉诈案件，由龙游县检察院提起公诉，法院正式作出宣判，审判席上，一对因“跑分”获刑的年轻小夫妻懊悔不已。

在一次日常基础检查中，龙游警方发现，位于城区的一处不足20平方米的出租房屋内，几名男女聚集在一处，桌子、床上竟摆放着10余部手机。

“你们是做什么的？”“我们……我们是在一起打游戏。”面对警方的询问，这群人神色慌张。这一系列反常不免令警方起了疑心。“他们的行为像极了‘跑分’团伙。”带着怀疑，民警将他们传唤至派出所询问调查。

很快，一个分工明确、组织架构清晰的“跑分”犯罪团伙逐渐浮出水面。今年初，警方将相关嫌疑人抓获。经查，2019年9月以来，犯罪嫌疑人周某介绍雷某从事“跑分”业务，并接连发展下线，涉案流水高达2亿元。

嫌疑人雷某交代，发现来钱快后，他说服妻子张某一同加入团伙，二人非法获利400余万元。今年8月，雷某夫妻因帮助信息网络犯罪活动罪双双获刑，其余团伙也被判处有期徒刑。

“所谓‘跑分’，就是通过银行卡或支付账号等，为网络赌博、电信诈骗等违法犯罪行为提供非法资金转移的渠道。”民警表示，“很多嫌疑人往往认为这并不构成违法犯罪，从而误入歧途。请大家不要轻信‘高额利润’，以免成为诈骗分子的工具。”

现代版“曹冲称象”？ 聪明用错了地方

见习记者 杨云寒 通讯员 余炫 许铖

本报讯 曹冲称象，讲的是曹操的儿子曹冲小时候用等量替换的办法，称出了大象的重量。9月14日，建德警方披露了一个现代版“曹冲称象”故事，不过，故事里的“聪明”人，把聪明用错了地方。

老占是建德一家建材公司的老板。最近他很疑惑，公司的砂石生意一直不差，但不知为什么总是入不敷出。今年9月初，公司的一位铲车师傅向他反映：“我刚给一辆货车装货，估摸着装了有近4吨砂石料，可过磅的时候只有2吨多一点，太不对劲了。”

老占一听觉得可疑，便向杨村桥派出所报警。民警到达现场后，确实发现砂石料的重量与实际不符，但是他查了公司的地磅，也查了涉事货车，都排除了问题。那么，问题出在哪里？

民警带着疑问询问了涉事货车司机周某，没想到三两

句一问，周某就撑不住了，主动说：“是我做了手脚……”

原来，车辆运送砂石料的重量，以车辆过磅时的总重量减去货车皮重来计算。周某在一次运送砂石时发现，老占公司为了图方便，只有在货车第一次来的时候才称皮重，之后这一数据被记录在电脑里，不需要再次称重。于是他利用管理上的漏洞，动起了歪脑筋：在第一次称重的时候，故意往自己车里装载了2吨沙子和铁块，使得车子的皮重多出了2吨，之后他再空车来装砂石料时，就可以免费多装2吨砂石料。

就这样，在之后的1年8个月里，周某通过这种方式，多次从老占的公司偷运砂石料，非法获利15万余元。

更让人惊讶的是，经过民警对案件的调查发现，除周某外，还有多名货车司机通过同样方式增加货车皮重，从老占的公司盗窃石料，非法获利在数千元至数万元不等。目前，4名犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃已被采取刑事强制措施，另外多人也被行政拘留，案件正在进一步办理中。

侵犯公民个人信息 检察亮剑

通讯员 王璐璐 游情天

本报讯 利用国外社交软件，购买、出售公民个人信息，谭某、周某为此付出惨痛代价。近日，平湖市法院一审公开开庭审理这起由市检察院提起的侵犯公民个人信息刑事附带民事公益诉讼一案，并根据上述两人坦白、自愿认罪认罚、退缴全部违法所得、立功等情节，当庭分别判处谭某、周某有期徒刑3年和有期徒刑2年8个月，均适用缓刑，并处罚金。同时，法院判决两人分别支付附带民事公益诉讼赔偿款6500元、14800元。

“以往的侵犯公民个人信息案件，多单纯以刑事犯罪追责，但2021年11月1日起施行的个人信息保护法，明确将个人信息保护纳入了检察公益诉讼领域。”据平湖市检察院第五检察部主任茆仲义介绍，谭某、周某的行为均构成侵犯公民个人信息罪，同时两人在未取得相关主体同意的情况下，非法获取个人信息并出售获利的行为，极大侵害了不特定公民的人格权利，对社会公共利益造成实质损害，虽案发后已在国家级媒体赔礼道歉，仍应当承担赔偿损失民事责任，该院遂向法院提起刑事附带民事公益诉讼。

销售有毒有害食品 双责同追

通讯员 尚剑

本报讯 近日，因销售有毒、有害食品罪，余某某被法院判处有期徒刑6个月并处罚金5000元，同时承担惩罚性赔偿金，公开赔礼道歉。

2020年6月起，余某某在其经营的保健品成人用品店内，销售“勃龙伟哥”“持久猛男”等性保健食品。因所售性保健食品被检测出含西地那非等药物成分，2021年6月余某某被查获。

今年1月，余某某因涉嫌销售有毒、有害食品罪被杭州市上城区检察院提起公诉。检察机关认为，余某某向社会不特定公众销售有毒有害食品的行为侵犯了社会公共利益，遂向法院提起刑事附带民事公益诉讼，在对余某某进行刑事处罚的同时，要求其承担民事赔偿责任。

检察官提醒，我国从未批准注册过具有“改善男性性功能”的保健食品。凡是已经过批准注册的保健食品宣称自身具备“壮阳”“改善男性性功能”的，均属虚假宣传。

冒险逃卡撞了酒友 伤人害己

通讯员 金楚楚

本报讯 近日，温州市交通管理局四大队民警夜间执行时，处理了一起奇葩的交通事故。

当日，交警在温瑞大道铁路桥下处路段例行检查，一辆小型轿车车主看到交警后，突然驾车倒退。民警见状，立即上前，不想轿车车主倒退逃卡时，撞上了后方唐某驾驶的小型普通客车。

经检测，卢某系醉酒驾驶，更令人意外的是，后方小型普通客车驾驶员唐某，与卢某是同事关系，两人当晚一起喝了酒。经检测，唐某属酒后驾驶。案件正在进一步处理中。

酒劲上头醉驾释压 后果严重

通讯员 伍明哲

本报讯 近日，230省道平阳县萧江镇发生一起越野车与三轮摩托车相撞事故。

民警到达现场时，三轮摩托车驾驶员张某已被送医救治；越野车驾驶员温某呆坐在公交车站的椅子上，经酒精呼气测试，系醉驾。

温某交代，事发前一晚，因觉得生活压力大，喝酒直至凌晨，此后抱着侥幸心理开车回村，不想途中酒劲上头，撞了张某驾驶的三轮摩托车。送医血检途中，温某掩面大哭。

目前，案件正在进一步处理中。